
Referat af bestyrelsesmøde i Lystfiskerforeningen AROS d. 02-06-2026 
 
Fraværende: Orla og Henning (som deltog i et andet møde) 
 
Dagsorden 
1. Udnævnelse af dirigent (Stefan) og referent (Michael) 

 
2. Godkendelse af referat fra møde 21-03-2026 

Godkendt  
 

3. Godkendelse af dagsorden for mødet 
Godkendt 
 

4. Opfølgning på punkter fra sidste møde: 
a. Etablering af medlemsguideordning (Mikkel) 

10 medlemmer har tilmeldt sig som guider. Listen med guider sendes som mail til 
nye medlemmer, samt sendes ud til alle medlemmer en gang pr. år. Grundet GDPR 
og risiko for misbrug af oplysninger om guiderne (mailadresser og telefonnumre) 
lægges disse oplysninger ikke på foreningens hjemmeside. 
Det skal dog fremgå af hjemmesiden at AROS har en guideordning. 
Mikkel er kontaktperson. 
 

b. Indkøb af sakseskærer (Mikkel) 
LFA-fonden har sponseret sakseskæren, som vil være et rigtigt effektivt værktøj til 
stislåning langs vores vandløb. 
 

c. Opfølgning på den nye rolle som kommunikations- og SoMe ansvarlig (Peter) 
Peter påtager sig rollen som ansvarlig. Det vil dog kræve koordinering med Troels, 
at få den nye rolle skudt ordentlig i gang (ift. funktionalitet på hjemmesiden). 
Vores aktiviteter skal i langt højere grad gøres synlige via bl.a. SoMe. 
Der skal desuden forsøges med at udsendes en periodisk mail (måske 3 gange om 
året) ud til medlemmerne med bl.a. kommende aktiviteter. 
Bestyrelsesmødereferaterne til offentliggørelse overgår fra Peter til Stefan. 
 

d. Opfølgning på data/undersøgelser om modhagefrit fiskeri (Peter) 
Bestyrelsen er nysgerrige på effekten af at udøve modhagefrit fiskeri. Det er aftalt, 
at Peter undersøger dette. Troels har tidligere tilkendegivet, at han har adgang til 
undersøgelser om emnet.  
 

e. Opfølgning på situationen omkring Holtum hytten 
Bestyrelsen er blevet orienteret om, at Holtum hyttens tilstand er for nedadgående 
(hytten er simpelthen klam). Ingen fra bestyrelse har været ved hytten for nylig, men 
Peter tilkendegav, at han nok skulle komme på de kanter i den nære fremtid. 
Bestyrelsen træffer derfor ingen beslutninger, inden vi har førstehåndsviden om 
tilstanden.  
En mulig løsning vil være at indkalde hyttens primære brugere til en arbejdsdag. 
 

f. Fortrolig drøftelse 



 
 

5. Indmeldte emner: 
a. Fortrolig drøftelse 

 
b. Klargøring til Djursland Masters 

Troels har indvilliget i fortsat at være primus motor for DM. Mogens, Orla og Stefan 
hjælper med det praktiske. 
 

c. Fortrolig drøftelse 
 

d. Fortrolig drøftelse 
 

e. Juniorsamarbejde på tværs af foreninger (Peter/ Christian) 
Peter og Christian har været til møde i Herning om et potentielt juniorsamarbejde en 
række foreninger i mellem. Der tales en gensidig aftale om planlagte juniorfisketure 
til hinandens vande m. voksenopsyn – primært geddevand. Der er ikke tale om, at 
juniorer selv frit kan fiske på alle foreningernes vande. 
Bestyrelsen synes om idéen og giver tilsagn til det videre samarbejde – Peter og 
Christian går videre med kontakt og aftaler. 
 

6. Status på løbende aktiviteter (v/ udvalgsformændene): 
a. Økonomi (Mogens) 

Mogens delte seneste regnskabsoplysninger. Der er ingen bekymrende tendenser 
at spore. Der er dog ikke lige så mange medlemmer som i 2025. 
 

b. Medlemsservice (Michael) 
Det hænder, at medlemmer må vente lidt på svar, når de henvender sig via 
bookingsystemet, da Michael ikke kan svare 24:7. Michael kontakter Troels mht. at 
undersøge muligheden for at kunne sende en autogenereret mail fra 
bookingsystemet med alle relevante oplysninger (om både, hytter, shelter m.v.), så 
medlemmerne undgår ventetid. 
 

c. Leje af fiskevand / lodsejere (Henning) 
Stefan orienterede om, at vi har mistet en strækning af Lilleåen lige nedenfor 
Hadsten by (grundet ny lodsejer). Det er dog ikke et af de mest besøgte 
strækninger af Lilleåen. Ændringen er lagt ind på det digitale kort. 
 

d. Vedligehold af fiskevand (Mikkel) 
Der er desværre observeret gentagende tilfælde af ulovligt fiskeri i Giber Å (med 
både stang og net). Der er derfor bl.a. taget kontakt til Fiskerikontrollen, som vil 
have øget fokus på ulovligt fiskeri i Giber Å. Vores kontrollanter er opmærksomme 
på problemet og tager en snak med folk, som ikke er bekendt med reglerne. 
Lejeren i det gule fiskehus ved udmundingen er desuden kontaktet, og han har fået 
nummeret på Fiskerikontrollen, hvis der observeres ulovligt fiskeri med net eller i 
fredningszonen. 



Efter dialog med Teknik og Miljø i Århus Kommune har vi fået lov til at sætte skilte 
op om, at fiskeretten tilhører AROS. Der er allerede opsat skilte ved broen nede ved 
udmundingen. 
 
Herudover rækkes der ud til Hadsten foreningen ift. til næste rydningsopgave. Vi 
har maskiner mm. og medlemmer, der gerne vil hjælpe med rydning. 
 
Der bliver også ryddet ved Sdr. Greenvej senere på sæsonen. 
Ligeledes visse steder ved Giber Å – dog er der er fokus på rewilding i Teknik & 
Miljø i Aarhus Kommunes, hvorfor det er begrænset, hvor meget vi må rydde ved 
Giber Å. 
 

e. Juniorarbejde (Peter; Christian) 
Der er tilgang af ungdomsmedlemmer i øjeblikket. Ungdomsmedlemmerne er 
aldersmæssigt fra 9 til 25 år.  
Der opleves god succes med at differentiere ungdomsfiskerier, så der er noget 
både for de helt unge og de helt nye (f.eks. småfiskeri efter skaller mm.), men også 
noget mere krævende fiskeri for de mere øvede (f.eks. kystture efter havørred). 
Kommunikation foregår primært via mail, men det volder nogle gange de unge 
mennesker problemer (de læser ikke mails). Kommunikationen skal muligvis 
supplere på rette platforme. Dette arbejder Christian på at forbedre.  
 

f. Arrangementer 
 

• Ture og arrangementer (Orla) 
Ingen kommentarer (da Orla ikke deltog) 
 

• Fiskeekspressen (Orla) 
Ingen kommentarer (da Orla ikke deltog) 
 

• Seniorture og arrangementer på Gasværket (Mogens) 
Der er seniortur d. 16. juni ift. ny kvote i Skjern å. 
 

g. Materiel og depot (Henrik) 
Henrik og Orla har malet gavle på det gamle depot i Skibby. 
Alt, som foreningen fortsat skal bruge, vil blive flyttet til det nye depot i den nære 
fremtid. 
Niels har lovet at laver et værksted på det nye depot m. værktøj fra det gamle 
depot. 

 
h. Sammenslutninger: 

• Karup Å Sammenslutningen (Henrik) 
Karup Å Konkurrencen er i gang med at blive planlagt. 
 

• Skjern Å Sammenslutningen (Uffe) 
Intet nyt 
 

• Varde Å Sammenslutningen (Uffe) 



Vi har medfinansieret lidt ekstra laksesmolt sammen med andre foreninger. 
 

• Storå Sammenslutningen (Uffe; Mikkel) 
Intet nyt 
 

• Gudenå Sammenslutningen (Stefan; Mikkel) 
Der har været afholdt konstituerende bestyrelsesmøde efter sammenlægningen 
af Gudenåsammenslutningen - Lakseprojektet og Gudenåens Ørredfond. Stefan 
og Mikkel repræsenterer fremadrettet AROS i sammenslutningen.  
 

i. Vandpleje - ØLF (Stefan, Mikkel, Orla) 
Der er i løbet af april udsat smolt (inkl. nogle lidt større fisk) ved udmundingerne af 
Giber Å og Egåen. 
ØLF har afholdt møde m. Aarhus Kommune om forestående planer ift. kommunens 
vandløb. 
 

7. Fastsættelse af dato for næste bestyrelsesmøde 
2. september kl. 19.30. 
 

8. Eventuelt 
Intet  

 


